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Praktické cvicenie — tloha T21a-01
Opis zapojenia:

na obr. 1.1 je zobrazeny jednoduchy elektricky obvod, ktory je tvoreny tymito ¢astami: zdroj DC 6 V (batéria 4 x 1,5V
monoclanok), tlacidlovy spinac, rezistor R4, Zlta svetelna didda (LED, ludovo LED-ka) a prepdjacie vodice,

na obrazku 1.2 je do obvodu zapojeny ampérmeter,

na obrazku 1.3 je do obvodu zapojeny voltmeter,

z kataldgu Zltej LED sme zistili: maximalny pretekajuci prud cez LED je 25 mA (pozn.: vacési prud by ju znicil), a na LED
je ubytok 2V,

LED je zapojena v priepustnom smere (nekladie prakticky Ziaden odpor), preto do obvodu s LED musi byt zapojeny
rezistor (bez predradeného rezistora by LED bola zni¢ena — pretekal by riou velky prud).
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Obr. 1.2 — Meranie prudu (multimeter > prad !!')

Obr. 1.3 — Meranie napétia (multimeter prepnut na napétie 1)

Uloha:

a) postupne, na prepojovacom poli, zostavte obvody podla uvedenych obrazkov,

b) aké napatie zo zdroja (Usar = 6 V) zostane pre ostatné spotrebice (rezistory) v stvislosti s tym, Ze na LED je ubytok
napatiaU=2V?
RieSenie: Uzost = Ura =

c) vypocitajte prud I, ktory by pri zapojeni podla obr. 1.1 pretekal cez LED (pocitajte s tym, Ze LED v otvorenom smere
kladie nulovy odpor).
Vypocet: =

d) porovnajte vypocitany prud | s pridom I, ktory eSte mdze pretekat cez LED — rozhodnite, ¢i velkost predradeného
rezistora R4 je pre LED vyhovujuca,
Odpoved:

e) vypocitajte napatie na rezistore R4 (napéatie medzi bodmi 45 a 46).
Vypocet: Ura =

f) odmerajte napéatie na rezistore R4 (medzi bodmi 45 a 46) a prud pretekajuci rezistorom R4 (prud ) a porovnajte ich
s vypocitanymi hodnotami — vysvetlite preco su medzi vypocitanymi hodnotami a nameranymi hodnotami rozdiely.
Odpoved: Uran = lran =1 =

g) privypnutom spinac¢i odmerajte multimetrom hodnotu odporu R4 a porovnajte ju s vypocitanou hodnotou z napatia

Urs a prudu | podla Ohmovho zakona.

Odpoved: Ran = Rav =

(Pozn.: N je oznacenie pre namerané hodnoty a V pre vypocitané hodnoty. )
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